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Актуальность проблемы патриотического воспитания заключается в том, что современные дети мало знают о родном городе, стране, особенностях народных традиций, часто равнодушны к близким людям, в том числе к товарищам по группе, редко сострадают чужому горю. Важным является работа с родителями по проблеме нравственно-патриотического воспитания в семье.	
В своей работе по патриотическому воспитанию  я опираюсь на родителей, как на равноправных участников формирования детской личности.
[bookmark: _GoBack]	 Работая со старшими дошкольниками, использую такие  формы работы как: анкетирование, проектная деятельность, акции, создание лепбуков, папки–передвижки, круглый стол, досуговые мероприятия, беседы, консультации, памятки. 
· Используя метод «Семейных проектов». 	Я разработала проект «Моя семья» целью,  которого было  обогатить знания детей о своей семье, о нравственном отношении к членам семьи, семейным традициям, расширять знания о ближнем окружении, учить разбираться в родственных связях.
Родители и дети изучали свою родословную, итоговым мероприятие стала выставка  работ «История моей семьи». (фото)
· Активно участвуя в проекте «Посткроссинг между ДОУ России» дети и родители заинтересовались данным проектом, проявили желание знакомиться с историей других городов, поселков нашей страны. Наше общение происходит путем обмена видеороликами, письмами, открытками. На данный момент мы взаимодействуем с пятью детскими садами (г. Тюмень, г. Дивногорск, г. Ульяновск, г. Красноярск, г. Волгоград). Цель данного проекта : воспитывать у детей старшего дошкольного возраста патриотические чувства, любовь к Родине, гордость за свою страну.
Видя заинтересованность детей и родителей в патриотическом воспитании, мне стало интересно, как в других регионах нашей страны родители относятся к патриотическому воспитанию. Совместно с воспитателем г. Ульяновска мы провели опрос родителей «Родительская  почта» по выявлению проблем патриотического воспитания. Результаты представлены на слайде.
Проанализировав анкеты родителей своей группы Радужки (Адыгея) из принявших участие 14 человек, 9 (64,29%) человек считают необходимым воспитание патриотизма в Доу и планируют взаимодействовать с воспитателем, считают, что патриотическое воспитание должно быть только в Доу 3 (21,42%) и 2(14,28%) не считают необходимым в дошкольном возрасте воспитание патриотизма. 
В группе радуга г. Ульяновска в анкетировании приняли участие 16 родителей 11 (68,75%) человек считают необходимым воспитание патриотизма в Доу и планируют взаимодействовать с воспитателем, , 4(25,00%) считают, что патриотическое воспитание должно быть только в Доу.  1(6,25%) не считают необходимым в дошкольном возрасте воспитание патриотизма. 
На основании этих данных можно сделать вывод о том, что патриотическое воспитание актуально во всех регионах России, поэтому ДОУ будет продолжать работу в этом направлении.
 

Так же участвуем в акции «Рисунок солдату» 
Дети совместно с родителями, старшим поколением (бабушки, дедушки) рисовали рисунки в поддержку наших солдат. 
К празднику «День матери» провела тематический вечер «Любимая мама», что способствовало формированию доброго, уважительного отношения к маме, поддерживать семейные традиции.  Ребята подготовили стихи, песни, подарки для мам. Вечер закончился совместным чаепитием! 

Исходя из опыта своей работы считаю, что необходимо не останавливаться на достигнутом, искать новые пути сотрудничества с родителями, ведь у нас одна цель – воспитывать будущих созидателей жизни. 



















